

全省打击污染环境犯罪经验交流会在我市召开

□通讯员 石明阳

本报讯 近日，河南省公安厅治安总队在我市成功举办环境刑事执法工作经验交流会。信阳、驻马店、漯河、鹿邑、固始、新蔡公安局的6名环境犯罪刑事执法业务骨干民警，周口市公安局治安和出入境管理支队食品药品环境犯罪侦办大队全体民警，扶沟县、西华县、项城市公安局食药环业务骨干

参加了本次交流会。

按照省公安厅治安总队拟定的交流内容，周口市公安局治安和出入境管理支队邀请了河南省公安厅治安总队翟建军同志为全市食药环部门全体民警作了打击污染环境犯罪刑事执法专题讲座。交流会紧紧围绕环境刑事执法法律适用困惑与难点、社区警务服务、基础工作台账架构与创新、视频情报导侦、车辆查缉布控系统的实战应用、案

件侦查侦办技巧等工作展开了深入交流和讨论。参会同志分别就此次交流会议题，汇报了今年以来本地在打击环境污染犯罪中取得的成效，深刻剖析了当前公安环境刑事执法的难题，提出了许多好的意见和建议，提炼了对打击污染环境违法犯罪工作有指导和借鉴意义的工作法、技战法。

市公安局党委委员、治安和出入境管理支队支队长郭冰指出，此次交流会有总队专

家进行授课，兄弟单位交流先进经验，必将进一步提升我市公安机关打击环境污染犯罪工作的整体水平，推动我市打击环境犯罪刑事执法工作创新发展。同时郭冰要求全市食药环部门要牢固树立经验共享、战法共享的理念，不断加强交流培训，研讨学习，采取有力措施，把工作交流会的成果尽快全面推广应用，有效服务实战，推进全市公安环境刑事执法工作再上新台阶。

追踪超市“幽灵”

□通讯员 张磊落

本报讯 一个戴口罩的妇女，像“幽灵”一样多次出现在超市内，巧妙娴熟地盗窃钱物。太康警察顺线追踪，在茫茫人海中将超市“幽灵”控制。10月6日，李某被抓获，她交代了在太康、扶沟两县多个超市盗窃钱物的犯罪事实。日前，李某已经被太康县人民检察院批准逮捕。

今年6月份以来，太康县常营镇辖区发生多起超市盗窃案件，这些案件的特点十分相似，无撬盗痕迹，丢失物品多为烟酒或少量现金，受害人多是几天后才发现。9月7日，常营镇一乡村超市再次发生盗窃案，超市老板发现后追赶，嫌疑人弃车从玉米地里逃跑。接案后，太康县公安局常营派出所民警刘志勇、许振雨对案件现场进行仔细勘察，详细询问了受害人，得知嫌疑人是一名戴口罩的中年妇女，作案手段很是“巧”，时间选在超市最忙的10~12点之间，先买便宜的物品，然后借故

调换物品再“顺手牵羊”拿走烟酒及现金。

常营派出所所长于滢海召集大家研究侦查方案，决定按照车的型号及嫌疑人的体貌特征，对常营镇所有超市进行排查，确立以监控为依托、以路为线、以超市为点、逆向追踪的“以车找案，以车找人”的工作思路。刘志勇、许振雨带队组织查看调取了辖区内43家超市监控，终于确定了嫌疑人的体貌特征、作案工具和活动轨迹。民警带着和嫌疑人驾驶的同类电动车的照片走访了太康县城和常营、清集等多个卖车点，发现太康无此类电动车。通过与销售商联系了解到该电动车在周口的销售情况，确定该类车辆在邻县扶沟的吕谭、崔桥两个乡镇有销售点，根据车辆销售情况，民警们结合嫌疑人的体貌特征和买车主的信息，一户一户地排查，扶沟县崔桥镇妇女李某的体貌特征与嫌疑人非常相似，且李某有盗窃前科，经过进一步的秘密侦查，确定李某就是系列盗窃超市案件的作案者。

我市警方圆满完成 2017周口马拉松安保工作

□通讯员 张杰

本报讯 11月19日上午，由中国田径协会、中华慈善总会、河南省慈善总会、周口市人民政府共同主办的2017周口马拉松暨中国慈善马拉松赛在周口市体育中心鸣枪开跑，近万名选手参加了比赛。为确保赛事的绝对安全，我市公安局超前谋划，精心部署，提前勘察赛道及周边路线，合理分配安保警力，科学制定马拉松赛安保方案，确保了赛事活动的绝对安全，赢得了组委会、参赛运动员和市民群众的高度赞誉。

此次马拉松赛是我市举办的马拉松A1级国际赛事，赛事规格高，参与人数多、途径路线长、执勤点位密、安保任务重，周口市公安局领导对此次活动的安保工作高度重视，成立了由副市长王平任总指挥，其他局党委成员任副总指挥的安保工作指挥部。治安和出入境管理支队作为牵头单位

多次会同赛事组委会组织相关部门、警种召开专题会、协调会、部署会，会商研究安保工作。王平多次听取安保工作汇报，研究解决具体问题。要求坚决克服麻痹思想、松懈心理，切实抓细抓好各项安保工作措施落实，为安保工作的圆满完成奠定了坚实基础。

开赛当天凌晨6时，2000余名公安民警及2600余名安保志愿者全部到达指定位置，扎实有序地开展了主会场、赛道沿线的安检排爆、警戒设置、交通疏导、应急处突、消防检查、维护稳定等工作。比赛中，安保指挥部精确指挥，及时下达指令，全体参战人员克服现场车辆多、人员多等不利因素，服从命令、听从指挥、文明执勤，保证了中外籍运动员、裁判员、大会组织人员、志愿者以及广大观众的人身安全，确保了大赛在安全、祥和、喜庆的氛围中顺利进行。

西华县志愿者巡逻队 群防群治保平安



为切实做好社会治安群防群治和治安隐患巡查工作，打造平安和谐社区，按照上级部署，西华县公安局娲城派出所积极组织，在辖区组建了志愿者巡逻队。

通讯员 邱亚龙 胡永杰

我为大家看一天 大家为我守一年

西华县大王庄派出所撒开巡逻防控网

□通讯员 王永丰

本报讯 “最近，咱这儿有盗窃案吗？”全副武装的巡逻民警站在一家杂货店前，带队民警徐伟询问店主魏某。“没有，你们每天巡逻，还有哪个敢偷！”魏某回答道。“不但要防盗，还要注意防火，尤其是电炉子要记得人走电断……”看到店内有人用电烧水，徐伟叮嘱道。这是近日西华县大王庄派出所民警在该乡王金庄村巡逻时的一幕。

严冬将至，为保证全乡社会治安大局稳定，大王庄派出所派警力上

街，做到白天见警察，晚上见警灯，同时督促辖区行政村开展义务巡逻，提倡“我为大家看一天，大家为我守一年”，营造巡逻防控的良好氛围，确实保障人民群众生命财产安全。大王庄派出所要求民警白天入村采集信息，晚上抽调民警带领辅警在辖区重点路段开展巡逻，同时对各村巡逻工作进行督导，构建全方位治安巡逻防控网络。

截至目前，大王庄派出所巡逻民警已抓获各类违法犯罪嫌疑人3人，调处纠纷8起，提高了见警率，增强了群众安全感，得到了群众称赞。